SPECIFICAŢIA SEMNALELOR DE ALARMARE A POPULAŢIEI

În prima zi de miercuri a fiecărei luni, va avea loc un exercițiu de alarmare care ca scop testarea şi verificarea sistemului de înştiinţare, avertizare şi alarmare în situaţii de protecţie civilă. 

Astfel, când veți auzi alarmele nu trebuie să intrați în panică, este vorba de un exercițiu prin care se verifică funcționarea sirenelor de alarmare publică. Reprezentanții primăriei ne sfătuiesc să informăm toți membrii familiei legat de nou exercițiu pentru a evita panica.

În conformitate cu prevederile O.M.A.I nr.1259/2006 pentru aprobarea Normelor privind organizarea si asigurarea activitatii de înștiintare, avertizare, prealarmare și alarmare în situații de protecție civilă, specificaţia semnalelor de alarmare a populaţiei este următoarea:

– Semnalul ALARMĂ AERIANĂ se compune din 15 sunete a 4 secunde fiecare, cu pauză de 4 secunde între ele.
– Semnalul ALARMĂ LA DEZASTRE se compune din 5 sunete a 16 secunde fiecare, cu pauză de 10 secunde între ele.
– Semnalul PREALARMĂ AERIANĂ se compune din 3 sunete a 32 secunde fiecare, cu pauză de 12 secunde între ele. Prealarmarea reprezintă transmiterea mesajelor/semnalelor de avertizare către autorităţi despre probabilitatea producerii unor dezastre sau a unui atac aerian.
– Semnalul ÎNCETAREA ALARMEI se compune dintr-un sunet continuu, de aceeaşi intensitate, cu durata de 2 minute.
Notă* imagine sirena electrică
